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Ata da Sessão Solene da Câmara Municipal 

de Cachoeiro de Itapemirim-ES, referente ao 

1º Período da 4ª Sessão Legislativa da 9ª 

Legislatura, realizada no dia 25 de junho de 

2024 ___________________________________ 

 

 

 

Aos vinte e cinco dias do mês de junho do ano de 

dois mil e vinte e quatro, sob a Presidência do Vereador Brás Zagotto, realizou-se, com início 

às dezenove horas e quarenta minutos, nas dependências do Jaraguá Tênis Clube, a Sessão 

Solene da Câmara Municipal de Cachoeiro de Itapemirim–Espírito Santo, alusiva aos Festejos 

da Cidade, referente ao Primeiro Período da Quarta Sessão Legislativa da Nona Legislatura, 

ocasião em que não foram constatadas ausências. / Mestres de Cerimônia: ― Iniciam dizendo 

que a Câmara Municipal e a Prefeitura de Cachoeiro de Itapemirim agradecem a presença de 

todos e sentem-se honradas em recebê-los nesta noite para a Sessão Solene e entrega de 

homenagens, eventos que fazem parte do calendário oficial de Festa da Cidade. Cachoeirenses 

nascidos aqui, ou aqueles que o são de coração e que escolheram esta terra maravilhosa para 

construir suas histórias, serão, hoje, reconhecidos e celebrados. Citam Newton Braga, criador da 

festa para falar do sentido dessa grande comemoração, quando ele fala da saudade: “Saudade 

vaga, confusa, indefinida. Saudade da ternura e comodidade do lar. Saudade das amizades 

antigas. Dos simples conhecidos de rua ou café. Dos olhos de alguém. Do sorriso de outro 

alguém. Da voz de alguma outra... A saudade é um turbilhão em mim, quando longe de 

Cachoeiro. Saudade do Itapemirim, malandro e despreocupado como um estudante em férias. 

Dos footings na praça. Dos meio-dias adormecentes. Das tardes feitas bem de propósito para 

emoldurar o Itabira.” Convidam para compor a Mesa o Presidente da Câmara Municipal Brás 

Zagotto, o Vice-Presidente Evandro Miranda, o Primeiro Secretário Marcelo Fávero de Oliveira 

e o Segundo Secretário Diogo Pereira Lube. Seguem convidando para tomarem assento à Mesa 

Principal os Vereadores Alexandre Andreza Macedo, Arildo Tomaz Bucker, Sebastião Ary 

Corrêa, Delandi Pereira Macedo, Ely Escarpini, José Carlos Corrêa Cardoso Júnior, Leonardo 

Pinheiro Dutra, Leonardo Cleiton Camargo, Alexandre Valdo Maitan, Adriano Pereira 

Verediano, Osmar Francisco, Paulo Grola, Paulo Sérgio de Almeida, Rodrigo Sandi e Sandro 

Dellabella Ferreira. Composto o plenário da Câmara Municipal, foram convidados para também 

fazerem parte da Mesa o Vice-Prefeito, Coronel Ruy Guedes Barbosa Junior, representando o 

Prefeito Victor da Silva Coelho, que está se recuperando de uma enfermidade, o Cachoeirense 

Ausente Nº 1 de 2024, Dr. Écio Barbosa Fraga, e o Cachoeirense Presente Nº 1 de 2024, Dr. 

Wagner Medeiros Júnior. Salientam que as demais autoridades presentes se considerem 

representadas pela Mesa Principal. / A seguir, todos os presentes foram convidados a se 

colocarem de pé para acompanharem a execução dos Hinos Nacional Brasileiro e o do 

Município de Cachoeiro de Itapemirim, que serão cantados por Neide Raquel Machado Ornelas, 

servidora pública, gestora da EMEB Galdino Theodoro da Silva. / Logo após, o Presidente da 

Câmara Municipal de Cachoeiro de Itapemirim, Vereador Brás Zagotto, usou da palavra para 

fazer uma saudação a todos os presentes e aos homenageados da noite. / Na sequência, o Vice-

Prefeito de Cachoeiro de Itapemirim, Coronel Ruy Guedes Barbosa Junior, também usou da 

palavra para saudar a todos. / Mestres de Cerimônia: ― Iniciando em grande estilo a entrega 

de homenagens desta Sessão Solene, informam que, agora, será recebido com honra e de braços 

abertos o Cachoeirense Ausente Nº 1 de 2024, Dr. Écio Barbosa Fraga, que é médico formado 

pela Escola de Medicina da Santa Casa de Misericórdia de Vitória (EMESCAM) e membro 
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efetivo da Sociedade Brasileira de Urologia. Embora tenha deixado Cachoeiro com 16 anos, 

para investir em sua educação, mantém fortes laços com a cidade, que visita com grande 

frequência para rever familiares e amigos. Antes de se estabelecer em Belo Horizonte, onde vive 

desde a década de 1980, teve uma passagem pelo esporte cachoeirense como atleta do Estrela do 

Norte Futebol Clube. Ao longo de sua carreira, atuou em alguns dos mais respeitados hospitais 

de Minas Gerais, tendo se tornado referência em sua especialidade. Entre os anos de 2005 e 

2013, foi diretor técnico do Hospital Santo Ivo – Hospital dos Advogados de Minas Gerais, e, 

em 2017, iniciou atividades no Hospital Vila da Serra, no Grupo de Cirurgia Robótica, como 

Preceptor de Residência Médica e Coordenador do Grupo de Pesquisa de Urolitíase. É sócio-

fundador da Uromed Tratamento Especializado e Cirurgia em Urologia. / Depois, fez uso da 

palavra o Dr. Écio Barbosa Fraga. / Mestres de Cerimônia: ― Convidam o Vice-Prefeito, 

Coronel Ruy Guedes Barbosa Junior, para fazer a entrega do Título de Cachoeirense Ausente Nº 

1 de 2024 ao Dr. Écio Barbosa Fraga. Também convidam o Presidente Brás Zagotto para 

proceder à entrega de um presente ao homenageado e a sua esposa, Eurídice Furletti Assis 

Fraga, a qual ainda recebeu um buque de flores da Secretária Municipal de Cultura e Turismo, 

Fernanda Maria Merchid Martins Moreira. Agora, seguem ressaltando que é chegado mais um 

momento de grande emoção, já que Câmara irá homenagear como Cachoeirense Presente Nº 1 

de 2024, o Dr. Wagner Medeiros Júnior, que é formado em Economia e pós-graduado em 

Administração Hospitalar. Foi secretário municipal de saúde e professor universitário. É 

presidente da Associação de Hospitais Filantrópicos e membro atuante da Academia 

Cachoeirense de Letras. É superintendente do Hospital Evangélico de Cachoeiro de Itapemirim 

há 35 anos. Em sua gestão, o Hospital Evangélico tornou-se uma potência em saúde no Sul do 

Estado, além de terem sido criados vários postos de trabalho para os mais diversos profissionais. 

Ainda sob sua supervisão, foram inaugurados o Instituto do Coração, o Instituto dos Olhos e, 

agora, está sendo construído o Hospital do Câncer. Convidam o Presidente da Câmara Municipal 

de Cachoeiro de Itapemirim, Vereador Brás Zagotto, e demais edis, para fazerem a entrega do 

Título de Cachoeirense Presente Nº 1 do ano de 2024 ao Dr. Wagner Medeiros Júnior, 

acompanhado de sua esposa Tereza Cristina Medeiros. / Em seguida, fez uso da palavra o Dr. 

Wagner Medeiros Júnior. / Mestres de Cerimônia: ― Antes de dar prosseguimento à entrega 

de homenagens, informam que o Vereador Rodrigo Sandi fará uma homenagem surpresa a uma 

pessoa que ousou ir além e, corajosamente, reformou, modernizou e tornou acessível o prédio da 

Câmara Municipal. Convidam o Vereador Rodrigo Sandi, acompanhado de sua esposa, 

Jossemara Oinhas, para fazer a entrega da Comenda Camilo Cola ao Presidente Brás Zagotto, 

também acompanhado de sua esposa, Sílvia Mendes da Silva Zagotto. Ainda convidam a 

servidora Luciana da Silva Vilela de Amorim, assessora da presidência, que, em nome de todos 

os servidores da Câmara, fará a entrega de um presente ao Presidente Brás Zagotto. Prosseguem 

registrando as seguintes presenças: Wesley Mendes, Presidente do Sindicato Rural de Cachoeiro 

de Itapemirim, Thiago Bringer, Procurador Geral Munícipio, em nome do qual foram saudados 

todos os secretários da Prefeitura, Lara Schiavo, Miss Cachoeiro, Tininho Batista, Prefeito de 

Marataízes, equipe do Sicredi e Keila Vetoraci Coelho, Primeira-Dama de Cachoeiro de 

Itapemirim. Comunicam que, neste momento, serão entregues Títulos de Cidadania 

Cachoeirense (Destinados a homenagear cidadãos que não nasceram em Cachoeiro de 

Itapemirim, mas residem no Município e dignificam o nome da cidade), Comendas Camilo Cola 

(Destinadas a pessoas que se dedicam ao desenvolvimento econômico, político e social do 

Município) e Títulos de Empresário Presente do Ano (Destinados aos cidadãos que se destacam 

no ramo empresarial, fortalecendo a economia de Cachoeiro de Itapemirim) e convidam os 

vereadores e seus respectivos homenageados: Alexandre Andreza Macedo, acompanhado de 

sua esposa, Renata Zílio Araujo Macedo: Título de Cidadania Cachoeirense – Tatiana de 
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Oliveira Sant’Ana; Comenda Camilo Cola – Lorena Vasques Silveira; Título de Empresário 

Presente do Ano – Paula Silva Freitas e Adelino Gomes de Souza; Arildo Tomaz Bucker, 

acompanhado de sua esposa, Penha Marques do Nascimento Bucker: Título de Cidadania 

Cachoeirense – Syntia de Azevedo Basílio; Comenda Camilo Cola – Amarildo dos Santos 

Coelho; Título de Empresário Presente do Ano – Kevin Fontoura Ribeiro; Sebastião Ary 

Corrêa: Títulos de Cidadania Cachoeirense – Emidia Fraga Dercy e Washington Alexandre 

Arruda; Comenda Camilo Cola – Gilberto Carlos Soares Mantuan; Título de Empresário 

Presente do Ano – Adailton Fontoura da Silva; Brás Zagotto, acompanhado de sua esposa, 

Sílvia Mendes da Silva Zagotto: Títulos de Cidadania Cachoeirense – Ozair Dian e Raquel 

Alves da Silva Nascimento; Comenda Camilo Cola – Fabíola Depes Sandrini; Título de 

Empresário Presente do Ano – Joelson Marin Bravin; Diogo Pereira Lube, acompanhado de 

sua esposa, Endrica da Silva: Títulos de Cidadania Cachoeirense – Caetano de Carvalho 

Monteiro e Lorena Fialho de Souza; Comenda Camilo Cola – Jamirson Avelar; Título de 

Empresário Presente do Ano – Rhuanna Venial; Ely Escarpini: Título de Cidadania 

Cachoeirense – Jones Dutra da Silva (Representado por José Everaldo Murucci); Comenda 

Camilo Cola – Vivaldo Antonio Abreu; Título de Empresário Presente do Ano – Luiz Vieira; José 

Carlos Corrêa Cardoso Júnior: Título de Cidadania Cachoeirense – Jorge Luiz e Silva 

(Representado por Juarez Aarão); Título de Empresário Presente do Ano – Raí Bolzan; 

Leonardo Pinheiro Dutra, acompanhado de sua namorada, Lorena Mozer: Títulos de 

Cidadania Cachoeirense – Maria Célia Pravato e Maria Jocélia dos Santos Almeida Casanova; 

Comenda Camilo Cola – José Luiz Leal Dáros; Título de Empresário Presente do Ano – 

Envelope Mais Aditivos Industriais Ltda; Leonardo Cleiton Camargo, acompanhado de sua 

esposa, Rayane Camargo: Títulos de Cidadania Cachoeirense – Deputado Estadual Wellington 

Callegari (Representado por Amarildo Tognere Moreira) e Claudio Costa Campos; Comenda 

Camilo Cola – Deputado Estadual Lucas Polese (Representado por Heitor Vieira de Melo) 

Título de Empresário Presente do Ano – Léverson de Freitas; Alexandre Valdo Maitan, 

acompanhado de sua namorada, Letícia Roza dos Santos: Títulos de Cidadania Cachoeirense – 

Jamille Oliveira de Sousa e Marcos Kuchenbecker; Comenda Camilo Cola – Ader Luiz de 

Farias Moreira; Título de Empresário Presente do Ano – Grupo LPG Mármores e Granitos. 

Agora, convidam o Vice-Prefeito, Coronel Ruy Guedes Barbosa Junior, para fazer a entrega das 

Comendas Rubem Braga, honrarias concedidas pelo Poder Executivo Municipal, aos seguintes 

homenageados: Coronel Luiz Claudio Vetoraci Duarte (Representado por Keila Vetoraci 

Coelho, a qual recebeu flores de Lorena Vasques Silveira, em homenagem prestada em nome do 

Prefeito Victor da Silva Coelho), Katia Cristina Sartório Zelaya, Pastor Amaury da Silva 

Bertoqui e Nicanor Costa. Seguem com a entrega dos Títulos de Cidadania Cachoeirense, 

Comendas Camilo Cola e Títulos de Empresário Presente do Ano, convidando os seguintes 

vereadores e seus respectivos homenageados: Marcelo Fávero de Oliveira, acompanhado de 

sua esposa, Silvana Kretli Fávero: Títulos de Cidadania Cachoeirense – Thiago Gomes Dias e 

Monica Brandão Chaves; Comenda Camilo Cola – Elciana Caetano da Costa; Título de 

Empresário Presente do Ano – Ricardo Romanelli Toneto; Adriano Pereira Verediano, 

acompanhado de sua esposa, Elenice de Rezende Jardins Verediano: Títulos de Cidadania 

Cachoeirense – Elielson Costa Gomes e Jorge Luiz Andrade de Souza; Osmar Francisco, 

acompanhado de sua esposa, Gracielle Senna: Títulos de Cidadania Cachoeirense – Alexandre 

Fabrício Dias e Rafaela Dias Donadeli Resende; Comenda Camilo Cola – Lauro Lemos Neto; 

Título de Empresário Presente do Ano – Rones Fontoura de Souza; Paulo Grola, acompanhado 

de sua esposa, Tânia Mara dos Reis Faria Grola: Títulos de Cidadania Cachoeirense – Herman 

Kruger Figueira e Jacira Andrade da Silva; Comenda Camilo Cola – Fábio Agrizzi Cypriano; 

Título de Empresário Presente do Ano – Gilson Barbosa da Silva; Delandi Pereira Macedo, 
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acompanhado de sua esposa, Débora Batista Macedo: Títulos de Cidadania Cachoeirense – 

Rodrigo Tadeu Colodette dos Santos e Julimar Meroto; Comenda Camilo Cola – Valquíria 

Ribeiro de Souza Carvalho; Título de Empresário Presente do Ano – Eduardo Silvestre e 

Lugéria Santuchi Silvestre; Paulo Sérgio de Almeida, acompanhado de sua esposa, Adriana 

Lopes de Almeida: Títulos de Cidadania Cachoeirense – Anelita Barboza do Valle e Lila 

Vasconcelos Pinho; Comenda Camilo Cola – Deputado Estadual Allan Albert Lourenço 

Ferreira; Título de Empresário Presente do Ano – Rafael Rigon; Rodrigo Sandi, acompanhado 

de sua esposa, Jossemara Oinhas: Títulos de Cidadania Cachoeirense – Flávio Antonio Chagas 

Galindo Pimentel e Danilo Maia Costa; Comenda Camilo Cola – Pastor Aguinaldo Babisk 

Barros; Título de Empresário Presente do Ano – Empresa Barboza Assessoria Contábil; Sandro 

Dellabella Ferreira: Títulos de Cidadania Cachoeirense – Varlei Carlos Zonatto e Armando 

Sérgio Amoglia; Comenda Camilo Cola – Victor Abreu Moreira; Título de Empresário Presente 

do Ano – Jonas Adelino Dellabella Libardi; Evandro Miranda, acompanhado de sua esposa, 

Mirela Salvarez Pancoto Miranda: Títulos de Cidadania Cachoeirense – Cláudio Nobre 

D’Almeida Amaral e Iacy Maia Bravo Pinheiro; Comenda Camilo Cola – Fernando Vargas 

Baldotto; Título de Empresário Presente do Ano – Manoel Rubens Martins Silveira. Prosseguem 

registrando que foi criada para homenagear as pessoas que impactaram, positivamente, 

Cachoeiro de Itapemirim, a Cerimônia In Memoriam, expressando imenso respeito a todos que 

se imortalizaram nas memórias e afetos dos cachoeirenses. Carlos Drummond de Andrade disse: 

“Por muito tempo achei que a ausência é falta. E lastimava, ignorante, a falta. / Hoje não a 

lastimo. / Não há falta na ausência. / A ausência é um estar em mim...” Convidam o Vice-

Prefeito, Coronel Ruy Guedes Barbosa Junior, para proceder à entrega da Cerimônia In 

Memoriam, homenagens póstumas da Prefeitura de Cachoeiro de Itapemirim, às famílias das 

seguintes personalidades: Adélia de Souza Fernandes (Passamento – 27/08/2023), Antonio 

Carlos Motta Peterle – Toninho Peterle (20/09/2023), Antonio Manoel Barros Miranda – 

Toninho Miranda (14/09/2023), Benjamim Andrade Baião (01/07/2023), Carlos Sebastião 

Guimarães – Mexirica (16/06/2024), Cidimar Moreira Andrade (09/01/2024), Cynthia Mansini 

Barbosa (17/12/2023), Dedrinkson Adame (06/01/2024), Deocleciano Fonseca de Andrade 

Filho (27/08/2023), Edimar Moreira Andrade (11/02/2024), Fábio Mendes Glória (30/11/2021), 

Franklin Wilson Novaes (05/05/2024), Gedião Cesar Seraphim (13/02/2024), Gercy Volpato 

(29/03/2024), Gilberto Neves de Araujo (12/04/2024), Iasmin Silva (27/08/2023), Joelso Pereira 

Macedo (23/02/2024), José Carlos Amaral (07/11/2023), José Cláudio Magalhães – Cafunga 

(19/11/2023), José Maria Silva – Zé Maria (23/01/2024), José Roberto Mignone (17/10/2023), 

José Rogério Mendes Glória (24/03/2024), Laurito Campos (02/05/2013), Marília Villela de 

Medeiros Mignoni (07/04/2024), Neuza Maria dos Santos (17/01/2024), Rafael Canuto Andrade 

(27/08/2023), Roberto Valadão Almokdice (22/05/2024), Samuel Pinto Ribeiro – Sassá 

Maravilha (29/12/2023), Soraya Brunhara Canuto de Andrade (27/08/2023), Vicente de Paula 

Miranda (08/02/2024) e Zoroastro Henrique de Faria – Zozô (02/06/2023). Seguem convidando 

os membros da Mesa Diretora, Presidente Brás Zagotto, Vice-Presidente Evandro Miranda, 

Primeiro Secretário Marcelo Fávero de Oliveira e Segundo Secretário Diogo Pereira Lube, para 

fazerem a entrega das seguintes homenagens: Comenda Moema Baptista (Destinada a 

homenagear mulheres nascidas em Cachoeiro de Itapemirim que tenham compromisso com a 

cultura, associativismo, defesa dos direitos coletivos, justiça social e democracia) – Michele 

Depollo Longo Belmock; Comenda Florisbelo Neves (Destinada a homenagear autores de obras 

literárias de Cachoeiro de Itapemirim) – Sarah Dalvi; Comendas Hélio Carlos Manhães 

(Destinadas a homenagear cidadãos que se destacam em atividades políticas em prol do 

Município) – Deputado Federal Evair de Melo e Diego Libardi; Comenda Adelson Rabello 

Moreira (Destinada a reconhecer pessoas que se destacam no trabalho voluntário de atendimento 
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a idosos) – Zilda Scarton Taliuli; Comenda do Mérito Legislativo (Destinada a reconhecer 

cidadãos que muito têm feito pela cidade) – Deputado Estadual Bruno da Costa Resende; 

Títulos de Cidadão Benemérito (Destinados a pessoas que prestam relevantes serviços à 

sociedade cachoeirense) – Elizeu Camargo Turini e Carlos Casteglione Dias; Homenagem pelo 

Dia Municipal do Cooperativismo (Data comemorada sempre na primeira sexta-feira de julho) – 

Cooperativa de Crédito Sicredi; Comenda José Basílio de Souza – Seu Zezinho (Destinada a 

homenagear ex-jogadores de futebol do Município) – Jesuíno Pereira Chaves; Comendas 

Acinor Fraga (Destinadas a homenagear pessoas que se empenham no combate à dependência 

química no Município) – Celio Lins Vieira e Alcides das Neves; Comenda Professora Zilma 

Coelho Pinto (Destinada aos gestores com destaque na área de educação) – Liviane Dias Freitas 

da Silva; Comenda Dr. Luiz Carlos Santana (Destinada a homenagear radialistas e comentaristas 

de destaque no Município) – Caetano Paiva Simonato; Comendas Maria de Augustinho Moraes 

(Destinadas a homenagear lideranças comunitárias do Município) – Zenith da Silva Amaral e 

Marta Rejane Profeta; Comenda Augusto Ruschi (Destinada a personalidades que se destacam 

na luta pela preservação da natureza e na dedicação à fauna e à flora) – José Arnaldo de 

Alencar. Prosseguem ressaltando que, agora, serão entregues as Comendas Newton Braga, 

honrarias concedidas pelo Poder Executivo a personalidades que se tenham tornado dignas da 

gratidão e da admiração do Governo Municipal e do povo cachoeirense, bem como que se 

projetaram além das fronteiras da cidade, honrando e dignificando o nome de Cachoeiro de 

Itapemirim. Convidam o Vice-Prefeito, Coronel Ruy Guedes Barbosa Junior, acompanhado do 

Presidente Brás Zagotto, para proceder à entrega das Comendas Newton Braga aos seguintes 

homenageados: Lucas Menon Souza, Dr. Gustavo Moulin Costa, Alcides Crisóstomo de Vargas, 

Maria da Penha Fonseca Viana, Dr. Rodrigo Ferrari Valory, Adeir Brugnara – Deir, Pastor 

Rômulo Silvério de Souza, Silvana Máximo Brandão, João Paulo da Costa, Raphael Cardoso 

Chiecon, Francisco Edson Gomes, Pastor Aguinaldo Babisk Barros, Holimar Porcari e Ozilia 

Grancieri Vinco. / Finalizando a entrega das homenagens, o Presidente Brás Zagotto agradeceu 

a presença de todos e os convidou para o coquetel com música ao vivo. / Registra-se que o link 

para acesso ao arquivo audiovisual da Sessão Solene é o 

https://www.youtube.com/live/QaL2tKRaH7g?si=Ek4gpf9-V1QD0qvj. / E nada mais a ser 

tratado, foi encerrada a presente Reunião, lavrada e assinada por Dilena Cláudia Tessinari 

Modesto Lucas, Redatora de Atas. _________________________________________________ 

http://www.cachoeirodeitapemirim.es.leg.br/
http://nopapercloud.cachoeirodeitapemirim.es.leg.br/
http://www.transparencia.cachoeirodeitapemirim.es.leg.br/
https://www.youtube.com/live/QaL2tKRaH7g?si=Ek4gpf9-V1QD0qvj

